

தலைப்புச் செய்திகள்

- தமிழகம் மற்றும் புதுச்சேரியில் மக்களவைத் தேர்தலுக்கான வாக்குப்பதிவு இன்னும் சற்று நேரத்தில் தொடங்குகிறது.
- வாக்குப்பதிவு காலை ஏழு மணிக்கு தொடங்கி மாலை ஆறு மணி வரை நடைபெறுகிறது.
- வாக்குப்பதிவையொட்டி விரிவான பாதுகாப்பு ஏற்பாடுகள் செய்யப்பட்டுள்ளன.
- வாக்காளர் அடையாள அட்டை இல்லாதவர்கள் தேர்தல் ஆணையத்தால் அறிவிக்கப்பட்டுள்ள மாற்று ஆவணங்களை பயன்படுத்தி வாக்களிக்கலாம் என அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.
- ஐ பி எல் கிரிக்கெட் போட்டியில் மும்பை அணி ஒன்பது ரன் வித்தியாசத்தில் பஞ்சாப் அணியை வென்றது.

----- இனி விரிவான செய்திகள் -----

{}<<<>>>{}</p></div><div data-bbox="69 544 909 594" data-label="Text"><p>தமிழகம் மற்றும் புதுச்சேரியில் மக்களவைத் தேர்தலுக்கான வாக்குப்பதிவு இன்னும் சற்று நேரத்தில் தொடங்குகிறது.</p></div><div data-bbox="69 615 909 667" data-label="Text"><p>நாடு முழுவதும் 17 மாநிலங்கள் மற்றும் நான்கு யூனியன் பிரதேசங்களில் உள்ள 102 தொகுதிகளில் இன்று தேர்தல் நடைபெறுகிறது.</p></div><div data-bbox="128 689 866 708" data-label="Text"><p>வாக்குப்பதிவு காலை ஏழு மணிக்குத் தொடங்கி மாலை ஆறு மணி வரை நடைபெறுகிறது.</p></div><div data-bbox="69 729 909 780" data-label="Text"><p>தமிழகத்தில் 39 மக்களவைத் தொகுதிகளுடன், கன்னியாகுமரி மாவட்டம் விளவங்கோடு சட்டப்பேரவைத் தொகுதி இடைத்தேர்தலுக்கான வாக்குப்பதிவும் நடைபெறுகிறது.</p></div><div data-bbox="128 802 764 821" data-label="Text"><p>வாக்குப்பதிவுக்கான விரிவான ஏற்பாடுகளை தேர்தல் ஆணையம் செய்துள்ளது.</p></div><div data-bbox="69 843 909 894" data-label="Text"><p>தமிழத்தில் வாக்குப்பதிவுக்கான அனைத்து ஏற்பாடுகளும் தயார் நிலையில் உள்ளதாக தலைமை தேர்தல் அதிகாரி திரு சத்யபிரதா சாஹு தெரிவித்துள்ளார்.</p></div><div data-bbox="69 915 909 966" data-label="Text"><p>வாக்குச்சாவடிகளில் மூன்று லட்சம் ஊழியர்கள் பணியில் ஈடுபடுத்தப்பட்டுள்ளதாக அவர் கூறினார்.</p></div>

வாக்குச்சுவாடிகளில் வாக்காளர்களுக்கு குடிநீர் வசதி, கழிப்பிட வசதி, மாற்றுத்திறனாளிகளுக்கான வசதி உள்ளிட்ட அடிப்படை வசதிகள் செய்து தரப்பட்டுள்ளதாக அவர் தெரிவித்தார்.

வாக்காளர்கள் எவ்வித சிரமமுமின்றி வாக்களிப்பதற்குத் தேவையான அனைத்து வசதிகளும் ஏற்படுத்தப்பட்டுள்ளதாக அவர் குறிப்பிட்டார்.

தமிழகத்தில் மொத்தம் 68 ஆயிரத்து 321 வாக்குச்சாவடிகள் அமைக்கப்பட்டுள்ளன.

இதில் பதற்றமான 44 ஆயிரத்து 800 வாக்குச்சாவடிகளில் வெப் கேமரா பொருத்தப்பட்டு கண்காணிக்கப்பட உள்ளது.

பாதுகாப்புப் பணியில் ஒரு லட்சத்து 30 ஆயிரம் காவல் துறையினர் மற்றும் துணை ராணுவபடையினர் ஈடுபடுத்தப்பட்டுள்ளனர்.

மாநிலத்தில் மொத்தம் ஆறு கோடியே 23 லட்சம் பேர் வாக்களிக்க தகுதி பெற்றுள்ளனர்.

இதில் பத்து லட்சத்து 92 ஆயிரம் பேர் முதல்முறை வாக்காளர்கள் ஆவர்.

தமிழகத்தில் இந்த தேர்தலில் தொள்ளாயிரத்து 50 வேட்பாளர்கள் களத்தில் உள்ளனர்.

வாக்குப்பதிவு இன்னும் சற்று நேரத்தில் தொடங்க உள்ள நிலையில், வாக்குச்சாவடி மையங்களில் பணியில் ஈடுபட்டுள்ள அலுவலர்கள் தயார் நிலையில் உள்ளதாக எமது செய்தியாளர்கள் தெரிவிக்கின்றனர்.

(வாய்ஸ்பைட்- முருகன், திருமலை, குமார்) -114- செகண்ட்

மாலை ஆறு மணிக்குள் வாக்குச்சாவடி மையத்திற்கு வரும் வாக்காளர்கள் அனைவரும் வாக்களிக்க அனுமதிக்கப்படுவார்கள் என்று தேர்தல் ஆணையம் தெரிவித்துள்ளது.

□<<<>>>□

மாற்றுத்திறனாளிகள் மற்றும் மூத்த குடிமக்கள் வாக்குச்சாவடிக்கும், வாக்குச்சாடியிலிருந்து அவர்களது வீடுகளுக்கும் கட்டணமின்றி பயணம் செய்வதற்கான போக்குவரத்து வசதிகள் செய்யப்பட்டுள்ளதாக தமிழக தலைமை தேர்தல் அதிகாரி தெரிவித்துள்ளார்.

‘சஷம் கைபேசி செயலி அல்லது 1 9 5 0 – என்ற உதவி எண்ணை தொடர்பு கொண்டு இந்த வசதியை பயன்படுத்திக் கொள்ளலாம் என்று அவர் அறிவுறுத்தியுள்ளார்.

இதற்கிடையே

வாக்குச்சாவடிகளில்

வாக்காளர்களின்

வரிசை

நிலையை

erolls.tn.gov.in/queue/ மஎன்ற இணையதளத்தின் மூலம் அறிந்து கொள்ளலாம் என்றும் திரு சத்யபிரதா சாஹு தெரிவித்துள்ளார்.

[]<<<>>>[]

தேர்தலில் வாக்களிப்பது நமது உரிமை மட்டும் அல்ல, அனைவரது கடமையும் என்று குடியரசுத் தலைவர் திருமதி திரௌபதி முர்மு தெரிவித்துள்ளார்.

மக்களவைக்கு முதல்கட்டத் வாக்குப்பதிவு இன்று நடைபெறவுள்ளதையொட்டி அவர் வெளியிட்டுள்ள காணொலி பதிவில், வலுவான, வளமான இந்தியாவை உருவாக்க, அனைவரும் வாக்களிப்பது அவசியம் என்று கூறியுள்ளார்.

எனவே, அனைவரும் தவறாது தங்களது ஜனநாயக கடமையை நிறைவேற்ற வேண்டும் என்றும் திருமதி திரௌபதி முர்மு கேட்டுக்கொண்டார்.

[]<<<>>>[]

வாக்காளர்கள் அனைவரும் தவறாமல் வாக்களிக்க வேண்டும் என்று தலைமை தேர்தல் ஆணையர் திரு ராஜீவ் குமார் கேட்டுக்கொண்டுள்ளார்.

தேர்தலை நேர்மையாகவும், வெளிப்படடைத்தன்மையுடனும் நடத்துவதற்காக தேர்தல் ஆணையம் அனைத்து விரிவான ஏற்பாடுகளை செய்துள்ளதாகவும் அவர் கூறியுள்ளார்.

[]<<<>>>[]

இதற்கிடையே வாக்காளர் பட்டியலில் பெயர் இடம்பெற்று, அடையாள அட்டை இல்லாதவர்கள் தேர்தல் ஆணையத்தால் அறிவிக்கப்பட்ட மாற்று ஆவணங்களை பயன்படுத்தி வாக்களிக்கலாம் என்று அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

இதன்படி, ஆதார் அட்டை,

ஓட்டுநர் உரிமம்,

புகைப்படத்துடன் கூடிய ஓய்வூதிய ஆவணம்,

பாஸ்போர்ட்,

பேன் கார்டு,

புகைப்படத்துடன் கூடிய வங்கி மற்றும் அஞ்சலக கணக்குப்புத்தகங்கள்,

மத்திய - மாநில அரசுகள் மற்றும் பொதுத்துறை நிறுவனங்களின் ஊழியர்களுக்கு வழங்கப்பட்ட புகைப்படத்துடன் கூடிய அடையாள அட்டை,

தேசிய மக்கள் தொகை பதிவேட்டின்கீழ் இந்திய தலைமை பதிவாளரால் வழங்கப்பட்ட ஸ்மார்ட் கார்டு,

மகாத்மா காந்தி தேசிய ஊரக வேலை உறுதித்திட்டத்தின் பணி அடையாள அட்டை,

தொழிலாளர் நலத்துறை செயல்படுத்தும் திட்டத்தின்கீழ் வழங்கப்பட்ட மருத்துவ காப்பீட்டு அட்டை,

மாற்றுத்திறனாளிகளுக்கான அடையாள அட்டை,

மக்களவை - சட்டப்பேரவை உறுப்பினர்களுக்கான அடையாள அட்டை போன்றவற்றை பயன்படுத்தி வாக்களிக்கலாம் என தேர்தல் ஆணையம் தெரிவித்துள்ளது.

17 மாநிலங்கள் மற்றும் நான்கு யூனியன் பிரதேசங்களைச் சேர்ந்த 102 தொகுதிகளில் இன்று வாக்குப்பதிவு நடைபெறுகிறது.

ராஜஸ்தானில் 12, அருணாச்சலப் பிரதேசம், மணிப்பூர் மற்றும் மேகாலயாவில் தலா இரண்டு தொகுதிகள், உத்ராக்கண்ட், அஸ்ஸாம் மற்றும் மகாராஷ்டிராவில் தலா 5 தொகுதிகள், பீகாரில் நான்கு தொகுதிகள், மத்தியப்பிரதேசத்தில் ஆறு தொகுதிகள், மேற்குவங்கத்தில் மூன்று தொகுதிகளில் தேர்தல் நடைபெறுகிறது.

சத்திஷ்கர், மிஸூராம், நாகாலாந்து, சிக்கிம், திரிபுரா, அந்தமான் நிக்கோபார், ஐம்மு காஷ்மீரில் தலா ஒரு தொகுதிக்கும், லட்சத்தீவு மற்றும் புதுச்சேரியில் தலா ஒரு தொகுதியிலும் வாக்குப்பதிவு நடைபெறுகிறது.

மக்களவைத் தேர்தலோடு அருணாச்சல பிரதேசம் மற்றும் சிக்கிம் மாநிலங்களின் சட்டப்பேரவைக்கும் இன்று வாக்குப்பதிவு நடைபெறுகிறது.

{}<<<>>>{}</p></div>

வாக்குப்பதிவு குறித்த சிறப்பு கலந்துரையாடல் நிகழ்ச்சிக்கு சென்னை வானொலியின் செய்திப்பிரிவு ஏற்பாடு செய்துள்ளது.

இந்த நிகழ்ச்சி இன்று இரவு எட்டு மணிக்கு எப் எம் ரெயின்போ அலைவரிசையில் ஒலிபரப்பாகிறது.

[]<<<>>>[]

இஸ்ரேல் மீது தாக்குதல் நடத்திய ஈரானுக்கு எதிராக புதிய தடைகளை விதிக்க ஐரோப்பிய யூனியன் நாடுகள் தலைவர்கள் ஒப்புக் கொண்டுள்ளனர்.

[]<<<>>>[]

ஈரான் வெளியுறவுத்துறை அமைச்சர் திரு உஸேன் அமிர், ஐ நா பாதுகாப்பு குழுக் கூட்டத்தில் பங்கேற்பதற்காக நியூயார்க் சென்றடைந்தார்.

[]<<<>>>[]

படகு இயக்குதல், மெரைன் ஃபிடர் ஆகிய பணியிடங்களுக்கான பயிற்சிக்கு விண்ணப்பங்கள் வரவேற்கப்படுவதாக மத்திய அரசின் மீன்வள கடல்சார் மற்றும் பொறியியல் நிறுவனம் அறிவித்துள்ளது.

[]<<<>>>[]

கடினமான நிலப்பகுதிகளில் ராணுவ வீரர்கள் எதிர்கொள்ளும் சுகாதார பிரச்சினைகளுக்கு தீர்வு காண்பதற்கான தொழில்நுட்பங்களை உருவாக்க ராணுவ மருத்துவ சேவைகள் அமைப்பும், கான்பூரில் உள்ள ஐ ஐ டி-யும் ஒப்பந்தம் செய்து கொண்டுள்ளன.

[]<<<>>>[]

திருச்சியிலிருந்து – தாம்பரத்திற்கு இன்று மாலை மணி 6-30-க்கு முன்பதிவு செய்யப்படாத சிறப்பு ரயில் இயக்கப்படுவதாக தெற்கு ரயில்வே தெரிவித்துள்ளது.

[]<<<>>>[]

ஐ பி எல் கிரிக்கெட் போட்டியில் மும்பை அணி ஒன்பது ரன் வித்தியாசத்தில் பஞ்சாப் அணியை வென்றது.

பஞ்சாபில் நேற்று நடைபெற்ற இப்போட்டியில் முதலில் பேட் செய்த மும்பை அணி நிர்ணயிக்கப்பட்ட 20 ஓவரில் ஏழு விக்ரெட் இழப்புக்கு 192 ரன் எடுத்தது.

அதிகபட்சமாக சூரியகுமார் யாதவ் 53 பந்துகளில் 78 ரன் எடுத்தார்.

193 ரன் எடுத்தால் வெற்றி என்ற இலக்குடன் பின்னர் களமிறங்கிய பஞ்சாப் அணி 19 புள்ளி ஒரு ஓவரில் 183 ரன்னுக்கு ஆட்டமிழந்தது.

அதிகபட்சமாக அந்த அணியின் அசுதோஷ் சர்மா 28 பந்துகளில் 61 ரன் எடுத்தார்.

லக்னோவில் இன்று நடைபெறவுள்ள போட்டியில் சென்னை அணி – லக்னோ அணியை எதிர்கொள்கிறது.

இப்போட்டி இரவு மணி 7-30-க்கு தொடங்குகிறது.

[]<<<>>>[]

ஜெர்மனியில் நடைபெற்று வரும் சர்வதேச டென்னிஸ் போட்டியில் இந்தியாவின் யூகி பாம்ரி – பிரான்ஸின் அல்பானோ **Olivetti** இணை அரை இறுதிக்கு முன்னேறியுள்ளது.

ஆடவர் இரட்டையர் பிரிவு காலிறுதிச் சுற்றில் இந்த இணை 6-3, 6-3 என்ற செட் கணக்கில் அமெரிக்காவின் ராபர்ட் - இவான்கிங் இணையை வென்றது.

[]<<<>>>[]

ஐ எஸ் எல் கால்பந்துப் போட்டியின் ப்ளே ஆப் சுற்றில் ஓடிஸா அணி இன்று கேரளா அணியை எதிர்கொள்கிறது.

[]<<<>>>[]